

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 44 (6141) СУББОТА, 12 апреля 1986 года Цена 3 коп.

МОЛДИЯ

Операторы машинного доения Новозирганской молочно-товарной фермы колхоза „Новый путь“ МАГИКАМАЛ КУНАКАСОВА, АНТОНИНА СЛАЩЕВА, РАЙСА ВАЛЕЕВА награждают по 12—10 килограммов молока от каждой коровы в день Животноводы района! Перенимайте опыт передовиков социалистического соревнования.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

В фонд пятилетки

Широкий отклик среди рабочих Бурбаевского рудоуправления вызвала инициатива москвичей о проведении 19 апреля коммунистического субботника в честь 116-ой годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Созданный в руднике штаб во главе с заместителем директора Р. М. Альтдиновым наметил конкретный план работы. В субботнике примут участие не менее 1100 человек, из них около 700 будут заняты на своих рабочих местах, 400—по благоустройству территории цехов и поселка.

В день субботника, по предварительным подсчетам, будет заработано и перечислено в фонд пятилетки около 2700 рублей.

Н. ЕРШОВ,
райбор.

Почин поддержим

Работники Хайбуллинского молочного завода и его сепараторных отделений в день Всенародного праздника труда — коммунистического субботника, намечают широкий фронт работы и решили ознаменовать его ударным высокопроизводительным трудом.

В этот день рабочие и служащие, технический и другой персонал молочного завода и его сепараторных отделений будут трудиться на своих рабочих местах. Они переработают с высоким качеством и с наименьшими затратами не менее 450 центнеров молочной продукции. Всего на субботнике будет участвовать более 50 человек. В план мероприятий также входят благоустройство и очистка территории, ремонт зданий и т. д.

В фонд XII пятилетки будет перечислено не менее 100 рублей.

Ю. БАЙГУСКАРОВ,
директор молочного
завода.

12 АПРЕЛЯ—ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



Ю. А. Гагарин с академиком С. П. Королевым (май 1961 года).

Двадцать пять лет назад состоялся исторический старт советского корабля «Восток» с человеком на борту. За считанные минуты первый космонавт мира Ю. А. Гагарин совершил облет нашей планеты. Так было положено начало полетам человека в космическом пространстве.

Советский Союз постоянно выступает за сотрудничество всех стран в исследовании Вселенной. Многие годы социалистические страны дружно работают по программе «Интеркосмос».

Наша страна—один из участников международной системы поиска терпящих бедствия судов и самолетов. Советские автоматические космические станции «Вега» проложили путь другим космическим аппаратам к комете Галлея.

Исследования космоса в нашей стране носят исключительно мирный характер.

Фотохроника ТАСС.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ ИТОГИ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов колхозов, совхозов, молочно-товарных ферм, работников животноводства за увеличение производства и заготовок продукции животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за I квартал 1986 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании коллектив животноводов Аньярского совхоза, добившийся увеличения производства и заготовок продуктов животноводства, повышения продуктивности и роста поголовья всех видов скота по сравнению с соответствующим

периодом прошлого года.

Присудили коллективу Аньярского совхоза переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Второе место присуждено коллективу колхоза имени Ленина, третье — Матраевского совхоза, с занесением на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Среди молочно-товарных ферм района победителем в социалистическом соревновании признан коллектив Галихметовской фермы колхоза имени Салавата, надойший с начала года по 708 килограммов молока от каждой коровы, в том числе

в марте по 221 килограмму.

Присудили коллективу Галихметовской фермы колхоза имени Салавата переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Второе место присуждено коллективу Центральной фермы Аньярского, третье—Воздвиженской Маканского совхозов, надойшие соответственно по 601 и 195, 585 и 212 килограммов молока от коровы. Занесли данные коллективы на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Отметили неудовлетворительную работу коллективов Бакаловской и Таш-

тугайской молочно-товарных ферм Танальского, Комсомольской и Худайбердинской Хайбуллинского, Степного совхозов, Илячевской колхоза «Новый путь», М. Арслангуловской колхоза «Сакмар», Абубакировской колхоза «Красный доброволец», Багуссаровской колхоза имени Калинина по производству и продаже государственной животноводческой продукции, повышению продуктивности и росту поголовья скота.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, руководителей и специалистов сельского хозяйства, исполкомы сельских Советов шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок животноводческой продукции и успешное выполнение заданий первого года XII пятилетки.

ВЫМПЕЛ ЗА КАЧЕСТВО

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за повышение качества молока в марте 1986 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем кол-

лектив Центральной молочно-товарной фермы Матраевского совхоза, продавший в марте 100 процентов молока первым сортом.

Присудили коллективу фермы переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райко-

ма ВЛКСМ и занесли на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Отметили неудовлетворительную работу по повышению качества молока в коллективах ферм Хайбуллинского совхоза, колхоза «Новый путь», Переволочанской фермы колхоза имени Калинина, Янтышевской

колхоза «Красное знамя», Маканской, Мамбетовской и Сагитовской Маканского совхоза.

Партийным, профсоюзным, комсомольским комитетам и бюро, руководителям и специалистам колхозов и совхозов усилить контроль за качеством молока, широко применять меры морального и материального стимулирования работников ферм.

Весне навстречу

За высокий урожай

Сегодня, как никогда, особое внимание механизаторы уделяют подготовке сельскохозяйственной техники к весенне-полевому работам. Одновременно с этим идет протравливание семян и не сегодня—завтра завершим эту работу. Из города Стерлитамака завезли семена многолетних трав, предназначенных для посева на 90 гектарах полевых участков в первой бригаде.

Ремонтные бригады, механизаторы заканчивают ремонт тракторов и приступают к агрегатированию борон, культиваторов, сеялок, катков. На культиваторы КПЭ-3,8 устанавливаем ограничители, но по возможности использовать их нынешней весной не будем. Так как они сильно иссушают почву. В работе будут участвовать культиваторы только марки КПС-4.

13 сеялочных агрегатов будут вести сея на полях нашего колхоза. Проведены работы по переоборудованию узкорядных сеялок на рядовые и сейчас в хозяйстве 10 агрегатов составлены из рядовых и 3 из узкорядных сеялок.

На полевые работы составлены и утверждены рабочие планы и сейчас идет их обсуждение в коллективах механизаторов. Все 3 полевые бригады будут переведены на коллективный подряд. Проведено обучение механизаторов, на занятиях особое внимание уделялось возделыванию зерновых по интенсивной технологии.

Однако беспокойство вызывает то, что по фондам 1986 года на I квартал не завезено ни одной тонны удобрений, а их нужно не менее 200 тонн.

М. БУСАЛАЕВ,
главный агроном колхоза имени Ленина.

Идеи съезда — до каждого

Разный подход к учебе коммунистов

Резолюция XXVII съезда КПСС обязывает все партийные организации обеспечить глубокое изучение документов и материалов партийного съезда, идеи и положения довести до каждого трудящегося.

Сейчас в школах партийного, комсомольского политпросвещения идет изучение партийных документов. Но не везде этому придается должное значение.

Например, в школе основ марксизма-ленинизма управленческой парторганизации Таналянского совхоза завершили изучение Политического доклада ЦК съезду партии. Здесь проведено три занятия по материалам съезда. Пропагандист директор Подольской средней школы В. В. Медведева более ответственно относится к общественному поручению. Глубоко и

доходчиво разъясняет изучаемый материал, подкрепляя местными примерами из жизни совхоза. Занятия проводятся по календарному плану, укладываются в программу. Коммунисты С. Коршунова, А. Кульчибаева, Л. Петрова активно посещают занятия, выступают, проявляют большой интерес к изучаемым темам.

Но не всегда проходят занятия с полной явкой слушателей. Обычно присутствуют 6—7 человек, что составляет половину слушателей по списку. Этот вопрос еще не был предметом обсуждения на партийном собрании коммунистов управленческой организации.

Хуже обстоит дело в парторганизации фермы № 1. Здесь в назначенный день занятия не состоялось, пришли всего 3 коммуниста из 17. Из-за болезни про-

пагандиста У. Б. Каримова не проводились занятия в течение целого месяца. Ни парторганизация фермы, ни партком совхоза не побеспокоились об учебе коммунистов отделения.

Удивляет отсутствие дублеров пропагандистов в школах политпросвещения. По причине отсутствия пропагандиста Г. В. Мазитова сорвалось занятие и в школе комсомольского политпросвещения в Подольском.

Парткому совхоза необходимо более вдумчиво подходить к вопросу подбора пропагандистов в школы политпросвещения. Специалистам управления совхоза основы руководства сельским хозяйством преподает учитель, а главные специалисты совхоза с высшим образованием В. Ш. Баширов и Ф. Ш. Карагулов зачислены в список слушателей, да к тому же не посещают занятия.

В переломный период развития нашего общества такой подход к делу недопустим.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Пропагандист Г. Гизатова ряд лет уже ведет занятия с комсомольцами Центрального отделения Хайбуллинского совхоза. В работе отличается исключительной добросовестностью, всегда готова прийти на помощь слушателям в выяснении любого вопроса. Недавно Гузель Кашифонова была принята в члены КПСС, что она рассматривает как высокую честь и будет стремиться конкретными делами оправдать звание коммуниста.

В общественной деятельности Г. Гизатова проявляет активность, ей присуще чувство ответственности за порученный участок работы и полная самоотдача. Такое отношение к делу — наглядный пример для учеников Целинной средней школы, где она с успехом преподаёт иностранный язык.

НА СНИМКЕ: пропагандист Г. Гизатова. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — В КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

ВЕДУЩИЙ ЦЕХ

Выполняя поставленные XXVII съездом КПСС задачи, работники геологоразведочной партии набрали хороший темп работы в первом году двенадцатой пятилетки. Особенно хорошо работает буровой цех. Здесь сказывается преимущество использования бригадного подряда.

Неплохо развивается в цехе и социалистическое соревнование. Все бригады взяли повышенные социалистические обязательства на 1986 год. Бригады Н. Ф. Голубцова и Р. Р. Муллахалитова досрочно выполнили обязательства, взятые в честь открытия съезда КПСС.

По итогам социалистического соревнования в 1985 году буровые бри-

гады Р. Р. Муллахалитова, В. Е. Сальникова, Н. Ф. Голубцова, Н. Е. Иванилова, Н. П. Козалева занимали призовые места по ПГО «Башкиргеология», по Юго-Восточной геологоразведочной экспедиции. В течение года переходящее Красное знамя ПГО «Башкиргеология» вручается лучшим бригадам нашей геологической партии.

Достигнутые успехи — дело рук буровых мастеров, бурильщиков, помощников бурильщика, воспитанных в коллективе партии разведчиков недр. Эти люди хорошо понимают политику КПСС и поставленные перед ними задачи. В период тяжелых метеорологических условий большинство буровых

бригад не прекращали бурение.

По-ударному трудятся бригады И. П. Ковалева, Н. Ф. Голубцова, Р. Р. Муллахалитова. Маяками производства являются такие бурильщики, как А. А. Рыбальченко, Н. Е. Истяев, А. Я. Чекменев, М. И. Антипин, М. Е. Сабанцев, Н. Ф. Серый, С. Н. Доленко, помощники бурильщиков Бегунов А. С., А. П. Сухов, А. Любимов, В. Тулябаев, Н. В. Стародубов и многие другие работники. Буровой цех — это основной, ведущий цех партии. От его работы зависит успех всей организации, поэтому буровикам нужно особенно ответственно относиться к работе и не снижать нагретых темпов.

В. СЕНЬКИН, председатель профкома.

РАБОТУ ПРОФСОЮЗОВ — НА

V пленум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса

(ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА тов. ОВЧИННИКОВА В. И.).

XXVII съезд КПСС в жизни партии, всей страны является этапным событием, имеющим огромное международное значение. Он прошел в атмосфере партийной принципиальности и монолитного единства, исключительной требовательности и большевистской правды, открытого выявления недостатков и упущений, всестороннего анализа внутренних и внешних условий развития нашего общества. Политбюро ЦК КПСС утвердило первоочередные мероприятия по организации выполнения решений XXVII съезда партии, изучению и разъяснению его документов.

Одно из самых ответственных дел профсоюзных организаций — обеспечить широкое разъяснение Политического доклада ЦК КПСС, Программы и Устава партии, организовать изучение их в системе экономического образования. Оно должно тесно увязываться с энергичными действиями трудовых коллективов по ускорению социально-экономического развития, интенсификации экономики.

Обсуждение документов съезда повсеместно в районе вызывает у людей дальнейшее повышение трудовой и политической активности, желание трудиться творчески, добиваться большего. Так, животноводы района, продолжая предсезонное социалистическое соревнование, досрочно выполнили планы первого квартала текущего года по продаже государству скота и молока. На мясокомбинат отправлено 7359 центнеров скота, что на 23 процента больше, чем за этот же период прошлого года, заготовлено 39248 центнеров молока, что на 21 процент выше уровня первого квартала истекшего года. На фермах значительно больше получено телят, поросят и ягнят. Существенно сократился падеж крупного рогатого скота, овец. Хозяйства района завершают комплексную подготовку к весеннему севу.

В новой пятилетке тру-

женики сельского хозяйства района взяли неплохой старт. Однако успокаиваться на достигнутом ни в коей мере нельзя. Проведенную работу надо рассматривать лишь как первые шаги на длинном пути к намеченной цели — выполнению заданий пятилетки. Неблагоприятные тенденции в развитии экономики страны, о чем говорилось в Политическом докладе ЦК, характерны и для сельского хозяйства нашего района. Так, среднегодовая стоимость валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах составила: в восьмой пятилетке 26159 тыс. рублей, в девятой — 22701, в десятой — 28851, а в одиннадцатой — лишь 25187 тыс. рублей.

В ордене Ленина Матраевском совхозе среднегодовое производство валовой продукции сельского хозяйства за годы XI пятилетки составило к уровню восьмой пятилетки 88 процентов, девятой — 96, десятой — 80 процентов. В колхозе имени Ленина эти показатели составляют соответственно: 85, 97 и 89 процентов. В прошлой пятилетке не достигли уровня восьмой совхозы «Акъярский» (78%), «Степной» (83%), «Макаевский» (99%), колхозы «Новый путь» (95%), имени Калинина (98%).

Здесь большую роль сыграли субъективные факторы — недостаточная работа с людьми, слабость трудовой и производственной дисциплины, низкая ответственность кадров за порученное дело. В этом познаны в первую очередь райком профсоюза, председатели профсоюзных комитетов подразделений РАПО, которые смирились с наличием указанных недостатков, не проявили настойчивости и последовательности в решении назревших вопросов, не добились укрепления дисциплины и порядка, не проявляли должной требовательности к хозяйственным руководителям и специалистам, за обеспечение надлежащего руководства хозяйством.

Ключевой проблемой была и остается увеличение производства и заготовок зерна. Уже в текущем году колхозы и совхозы должны вырастить и собрать с гектара по 19 центнеров урожая, бороться за укрепление кормовой базы животноводства. Это значит, что на период зимовки в расчете на условную голову должно быть заготовлено не менее 18—20 центнеров грубых и сочных кормов в переводе на кормоединицы. Надо еще раз тщательно проанализировать итоги работы за прошлый год, вскрыть причины низких урожаев зерновых и других культур. Поставленные перед районом задачи в области животноводства должны решаться путем увеличения поголовья скота, так и его продуктивности. Задача увеличения численности всех видов скота для всего района остается актуальной. Все еще низкими остаются среднесуточные привесы молодняка КРС. В марте только 6 хозяйств из 14 выполнили планы получения прироста. В Таналяском совхозе и колхозе «Красное знамя» они выполнены только на 77 процентов.

Большая работа предстоит по строительству. Профсоюзным организациям надо воспользоваться предоставленным правом контроля за ходом строительства жилых, детских дошкольных учреждений, объектов культуры бытового назначения. Только в этом году должно быть введено 9240 квадратных метров жилья.

Говоря об обеспечении охраны труда и техники безопасности, докладчик указал на серьезные недостатки, которые имеются в хозяйствах, отметил, что пока крайне мало выделяется средств на эти цели. Во многих хозяйствах района до сих пор еще не разработаны на новую пятилетку комплексные планы улучшения условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий. Велики еще потери рабочего времени по причине временной нетрудоспособ-

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Водитель поступил правильно

В редакцию поступило письмо ветерана Великой Отечественной войны и труда, жителя села Ивановка И. В. Петрова. Он писал, что водитель автобуса Самарского филиала автотранспортных предприятий В. П. Костычев, обслуживающий маршрут Бурибай—Ивановка, не доезжая примерно 5 километров до села, высаживал пассажиров на дороге и уезжал обратно домой. Пришлось остаток пути идти пешком. Среди них были престарелые, женщины с детьми.

Письмо было направлено в АТП для проверки.

Рассмотрев письмо И. В. Петрова и объяснительную В. П. Костычева, администрация Самарского филиала Зауральского объединения автомобильного транспорта признала, что действия водителя были правильными. Шофер руководствовался положением «О порядке временного прекращения движения автобусов на междугородных и пригородных маршрутах в неотложных случаях, вызванных или изменениями дорожно-климатических условий». В указанном документе определено, что,

если на дороге имеются снежные или песчаные заносы, которые могут вызвать застревание автобуса, движение на междугородных и пригородных маршрутах временно прекращается.

В действительности дорога была в плохом состоянии из-за несвоевременной очистки снежных заносов колхозом имени Ленина.

Одновременно следует признать, что водителям автобусов не всегда присущи чуткость, вежливость и внимание к пассажирам.

УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ!

ности. За пятилетку каждый член трудового коллектива не работал в колхозе имени Фрунзе 42 дня, в Акъярском совхозе—43, Хайбуллинском—40, Матраевском—39, в колхозах имени Ленина, «Красный доброволец» по 38 дней, а по району этот показатель равен 36 дням.

Далее докладчик остановился на вопросах совершенствования стиля и методов профсоюзной работы, указав на необходимость их коренного улучшения, тем самым обеспечить мобилизацию всех труженников сельского хозяйства на борьбу за дальнейшее увеличение вклада района на выполнение решений XXVII съезда КПСС.

Выступившие в прениях О. Я. Алгазина—член райкома профсоюза, доярка Маманского совхоза, А. А. Мударисова—член райкома профсоюза, доярка Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза обратили внимание участников пленума на необходимость развертывания широкого социалистического соревнования по превращению в жизнь решений XXVII съезда КПСС. Продовольственной программы страны. Они отметили, что коллективы животноводов уже с первых месяцев новой пятилетки взяли хороший старт по резкому увеличению производства продукции животноводства.

Животноводы Маманского совхоза, например, досрочно выполнили квартальный план по производству и продаже мяса государству. При плане 800 центнеров произведено 1064 центнера мяса, продано 5035 центнеров молока вместо 3000 центнеров по плану. При этом животноводы обращают внимание на качество сдаваемой продукции. Дирекция и профком совхоза проявляют заботу по созданию бытовых условий животноводов, организовано горячее питание, работает профилакторий, ларек, где можно купить товары повседневного спроса, выделен транспорт для доставки рабочих на работу и обратно. Животноводы Матраевского совхоза увеличивают заготовки всех видов живых животных за счет интенсификации производства, применения прогрессивных форм организации

труда, повышения качества работы.

Животноводы Хайбуллинского совхоза успешно выдержали экзамен зимы. Скот выглядит хорошо, продуктивность увеличивается, люди трудятся под большим впечатлением документов XXVII съезда КПСС. По-прежнему стали относиться люди к работе, много стало застрельщиков передового, каждый стремится выйти в число передовиков. Обо всем этом говорила в своем выступлении член райкома профсоюза, инспектор отдела кадров совхоза Т. Ш. Тимакина.

Председатель профкома Таналыкского совхоза Н. А. Коршунов отметил, что сегодня задачей профсоюзных организаций является еще более активное участие в развитии социалистического самоуправления, в решении коренных вопросов хозяйственного и культурного строительства, теснее взаимодействовать с местными Советами, другими организациями трудящихся, поднимать уровень социалистического соревнования, пропаганды и внедрения передового опыта, развивать общественные формы контроля за соблюдением принципов социальной справедливости, способствовать реализации полномочий трудовых коллективов.

Решения XXVII съезда КПСС, —сказал в своем выступлении первый секретарь райкома партии Якупов Г. Г.—вооружили советских людей ясной, конкретной программой действий. И совершенно очевидно, что практическая организаторская деятельность профсоюзов должна быть приведена в полное соответствие со стратегическим курсом и требованиями партии. Будучи самой массовой организацией, профсоюзные организации должны с высокой ответственностью вести работу по мобилизации трудящихся на выполнение народнохозяйственных планов, по развитию социалистического соревнования, укреплению дисциплины, повышению производительности труда. Они призваны защищать законные интересы трудящихся, заботиться об охране труда и соблюдении техники безопасности, о строительстве и работе оздоровительных, спортивных, клубных, детских учреждений,

активнее участвовать в осуществлении всей социальной политики КПСС.

Сегодня вряд ли кто будет отрицать решающее значение человеческого фактора в ускорении социально-экономического развития. Однако между признанием этого факта и практическими делами все еще очень большая разница. Так, во многих хозяйствах нет даже простейших стояков для тракторов, технические уходы и ремонтные работы проводятся под открытым небом. Нет условий для работы кузнецов. Очень плохо выглядят животноводческие фермы, особенно молочные, а в колхозах имени Салавата, «Сакмар» до сих пор не механизирована дойка коров, невозможность удаления отходов только на фермах центральных усадеб этих хозяйств. Требуют безотлагательного решения вопросы механизации кормораздачи на фермах, особенно в колхозах. В хозяйствах района отсутствуют стационарные летние лагеря животноводов с теплыми домиками, банями, красными уголками.

Низка еще производительность труда. Целесообразным будет в течение одного-двух лет все коллективы ферм перевести на двухсменную работу. Профсоюзные организации должны настойчиво добиваться улучшения условий труда и быта труженников агропромышленного комплекса.

Приближаются весенне-полевые работы. Надо готовиться к ним основательно. А недостатков еще очень много. Профсоюзным организациям необходимо заниматься этими вопросами основательно, учить людей технике безопасности и т. д.

Главная задача профсоюзов—работа с людьми. Она должна быть направлена на достижение конечных результатов, на выполнение планов и социалистических обязательств.

В пленум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса принял постановление, направленное на мобилизацию труженников сельского хозяйства района на успешное выполнение поставленных XXVII съездом КПСС задач, вытекающих из Политического доклада ЦК и съезду.

Исламетдин Мамбетов трудится скотником на Сагитовской ферме совхоза «Маманский», ухаживает за коровами дойного гурта. За ним закреплено 190 голов животных.

И. Мамбетов считается одним из лучших скотников совхоза. Кропотливая, добросовестная работа скотника позволяет увеличивать продуктивность коров. За девять дней апреля в совхозе по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на одну корову надоено молока больше на 19 килограммов. В этом есть заслуга также и Исламетдина.

НА СНИМКЕ: И. Мамбетов.



Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Животноводство—ударный фронт

УСПЕХИ ЧАБАНОВ

В текущем году к чабанам колхоза «Новый путь» пришел долгожданный успех. Закончилось массовое ягнение овец и от каждой сотни овцематок получено по сто ягнят. Значительно уменьшился элемент падежа по сравнению с прошлым годом. Так, если в прошлом году пала 601 голова, то в этом году только 30. А среди ягнят нынешнего года падежа и вовсе нет.

В этом, конечно, в первую очередь заслуга самих животноводов, обеспечивших бесперебойную работу всех участков и звеньев по получению приплода. Но во многом это заслуга руководителей ферм, таких как кавалер орденов Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени коммунист Р. К. Баракатов, который сумел четко организовать работу, учесть все стороны, устранить помехи в получении максимального приплода.

Получив приплод,

нужно его и сохранить. На это нацеливался в основном труд чабанов и сакманцев. Своевременно подвезли корма, рацион для ягнят был насыщен основными питательными элементами, витаминами. И в результате ягнята на ферме сейчас здоровые, получен средний валовой привес более 400 центнеров. То есть за два месяца получение валового привеса шло с опережением плана на один месяц.

Еще перед началом окотной кампании в правлении колхоза встал вопрос как лучше сохранить полученный приплод. И это здесь решили просто: организовали круглосуточное дежурство на ферме руководителей среднего звена, специалистов колхоза из числа коммунистов, закрепили за каждым ответственные участки, в которых они следили за своевременной раздачей кормов, обеспечением всем необхо-

димым животноводов и т. д.

В общем сделано было немало для того, чтобы получить здоровых ягнят. Сегодня можно отметить добросовестный труд таких чабанов, как Рашид Хасанов, получивший 524 ягненка от 524 овцематок, Алям Аскарв—360 ягнят от 360 овцематок, Файзулла Крымгулиев—516 ягнят от 516 овцематок. Большую нагрузку пришлось выдержать и сакманцам, они получили неплохие среднесуточные привесы. Среди них Алиса Хасанова, Сания Куянибаева, Зинира Рахметова, член ВЛКСМ Людмила Малинова и многие другие.

Животноводы достигли определенного успеха в труде, но только на достигнутом останавливаться нельзя, ведь впереди еще большая работа. XXVII съезд КПСС призывает работников села на коренные в решении Продовольственной программы.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Качество молока, проданного государству

в марте 1986 года

| Наименование хозяйств в ферм | Прод. (ц) | | жирность в процентах | Соответствие в % к проданному | | |
|-------------------------------|---------------|---------------|----------------------|-------------------------------|------|--------------|
| | в физич. весе | в зачет. весе | | I | II | несорт. тов. |
| КОЛХОЗЫ: | | | | | | |
| им. Фрунзе | 667 | 650 | 3,61 | 44,5 | 54,5 | 1,0 |
| Новый путь | 1720 | 1694 | 3,64 | 45 | 49 | 6 |
| Новозирганская | 1027 | 1001 | 3,61 | 45 | 48 | 7 |
| Ильичевская | 693 | 693 | 3,7 | 45 | 50 | 5 |
| Кр. доброволец имени Калинина | 1646 | 1610 | 3,62 | 80 | 18 | 2 |
| Байускорская | 917 | 865 | 3,49 | 72 | 27 | 1 |
| Переволочанская | 266 | 251 | 3,49 | 29 | 67 | 4 |
| Красное знамя | 2014 | 1907 | 3,5 | 60 | 34 | 6 |
| Антиганская | 917 | 863 | 3,48 | 76 | 22 | 2 |
| Янтышевская | 1097 | 1044 | 3,52 | 47 | 43 | 10 |
| им. Ленина | 3174 | 2993 | 3,49 | 89 | 11 | — |
| Ивановская | 1605 | 1522 | 3,51 | 91 | 9 | — |
| Михайловская | 424 | 405 | 3,53 | 93 | 7 | — |
| Пугачевская | 556 | 519 | 3,45 | 78 | 22 | — |
| Акташевская | 589 | 547 | 3,44 | 90 | 10 | — |
| Сакмар | — | — | — | — | — | — |
| им. Салавата | 1924 | 1793 | 3,45 | 84 | 13 | 3 |
| СОВХОЗЫ: | | | | | | |
| Акъярский | 4208 | 4131 | 3,63 | 71 | 28 | 1 |
| Центральная | 1029 | 1015 | 3,65 | 97 | 3 | — |
| Яковлевская | 918 | 895 | 3,61 | 25 | 73 | 2 |
| Юлбарсовская | 380 | 372 | 3,62 | 83 | 8 | 9 |
| Бузавлыкская | 996 | 980 | 3,64 | 78 | 22 | — |
| Хворостянская | 885 | 869 | 3,63 | 77 | 23 | — |
| Таналыкский | 3451 | 3452 | 3,7 | 78 | 17 | 5 |
| Подольская | 978 | 984 | 3,72 | 86,6 | 12,7 | 0,7 |
| Бекаловская | 682 | 690 | 3,74 | 88 | 12 | — |
| Гаделевская | 338 | 326 | 3,57 | 64 | 27 | 9 |
| Савельевская | 562 | 559 | 3,68 | 65 | 26 | 9 |
| Таштугайская | 481 | 494 | 3,8 | 70 | 14 | 16 |
| Новоукраинская | 410 | 399 | 3,6 | 82 | 18 | — |
| Хайбуллинский | 2256 | 2144 | 3,52 | 5,3 | 93,4 | 1,3 |
| Целинная | 1391 | 1316 | 3,5 | — | 100 | — |
| Худайбердинская | 419 | 399 | 3,52 | 28,5 | 65,5 | 6 |
| Комсомольская | 446 | 429 | 3,56 | — | 99 | 1 |
| Маманский | 3704 | 3758 | 3,75 | 65 | 32 | 3 |
| Маманская | 394 | 390 | 3,66 | 55 | 45 | — |
| Кашкарская | 1341 | 1384 | 3,82 | 74 | 26 | — |
| Мамбетовская | 1267 | 1296 | 3,78 | 68 | 28 | 4 |
| Сагитовская | 702 | 688 | 3,63 | 44 | 47 | 9 |
| Матраевский | 5197 | 5065 | 3,61 | 89 | 11 | — |
| Центральная | 1629 | 1635 | 3,71 | 91 | 9 | — |
| Сарыкульская | 1426 | 1393 | 3,61 | 80 | 20 | — |
| Новопетровская | 2142 | 2037 | 3,52 | 92 | 8 | — |
| Степной | 1143 | 1101 | 3,56 | 61,5 | 36 | 2,5 |
| По району: | 32287 | 31414 | 3,64 | 69 | 29 | 2 |

В первом квартале текущего года колхозами и совхозами района продано государству 31414 центнеров молока в зачетном

весе, жирностью 3,64 процента и 69 процентов первым сортом. Качество молока должно быть в центре внимания каждого

руководителя и специалиста, каждого животновода. Однако резкого поворота в лучшую сторону пока нет. Только из-за низкой жирности в целом по району потеряно 873 центнера молока в зачете. Внушительны эти потери во многих хозяйствах.

Главной причиной низкосортного молока по-прежнему является неадекватность, отсутствие должной требовательности со стороны руководителей и специалистов хозяйств. К примеру, самое простое средство для охлаждения молока—применение льда, но в некоторых хозяйствах не организована его заготовка и молоко не охлаждается. За квартал сдали охлажденное молоко только колхозы имени Калинина, имени Фрунзе и совхоз «Степной», да и то не в большом количестве, к тому же и в этих хозяйствах молоко охлаждается примитивно.

Надо отметить, что плохо занимается повышением качества молока в колхозах «Новый путь», «Красное знамя», в совхозе «Маманский» и ряде других. Не во всех хозяйствах тщательно моются емкости, в которых отправляется молоко. Такие факты имеются в колхозе «Красное знамя». Из совхоза «Хайбуллинский» доставлено 800 килограммов молока с повышенной кислотностью и плотностью выше ГОСТа. Не изжиты еще факты возврата молока. За квартал возвращено колхозу «Новый путь» 52 центнера некачественного молока, только в марте—665 килограммов колхозу «Красное знамя», в январе—13 центнеров совхозу «Акъярский», возвращалась продукция и в другие хозяйства.

До сих пор поступает молоко на молочный комбинат без определения жирности.

ЗА КРАСОТУ НАШИХ ДЕРЕВЕНЬ И СЕЛ

Проявляется безынициативность

Трудящиеся города Сибая и Миякинского района выступили с обращением ко всему населению республики о развертывании социалистического соревнования в 1986 году по благоустройству городов и населенных пунктов. В районе по благоустройству сел и санитарной очистке объявлен двухмесячник.

Такие мероприятия проводятся ежегодно. Однако в некоторых населенных пунктах района не уделяется должного внимания этому важному вопросу.

Правление колхоза «Красный доброволец» много делает по благоустройству сел. Индивидуальным застройщикам выделяются строительные материалы, краски, шпатель, штукатурка. Колхозники свои приусадебные участки огораживают, красят заборы. Вместе с тем большие

трудности имеются в озеленении населенных пунктов, нигде не найти саженцев фруктовых и плодово-ягодных деревьев и кустарников. Ранее посаженные деревья требуют «омолаживания». Обеспечение населения саженцами по-прежнему никто не занимается. Бывший питомник ликвидирован, не может оказать помощи в этом деле и питомник лесхоза.

Не решено положительно и обеспечение населения водой.

В Абубакирово и Федоровке территории Домов культуры пустыют. Не сажаются деревья, а посаженные уничтожаются скотом, нет за ними должного ухода, заборы развалены.

Нельзя забывать и о состоянии проезжей части улиц. По некоторым улицам сел Федоровка и Абубакирово в дождли-

вую погоду, весной или осенью, как говорится, ни проедешь и ни пройдешь. Требуется засыпка их гравием. Выбоины, колеи, грязь не красят села. Нужно построить дороги к фермам. Территории ферм не очищаются от навоза.

К сожалению, многие животноводческие фермы загрязняют ручьи, реки. Некоторые жители села Абубакирово превратили реку Ташла в место свалки навоза, соломы и металлолома. А некоторые жители даже бульдозером сдвигают и сваливают навоз прямо в реку, грубо нарушают санитарные правила.

Безынициативность проявляют в этом вопросе санэпидемстанции, руководители хозяйств, исполкомы сельских Советов и депутаты. При их активности таких негативных явлений не было бы.

В Абубакирово встречаются пустующие дома. Они придают улицам неприглядный вид. Ведь за этими домами никто не ухаживает. Раньше в селе был прекрасный колодец Уелдана Сынбулатова. Этот колодец теперь в заброшенном виде. Если его отремонтировать, привести в привлекательный вид, принесет бы людям пользу и радость своей чистой водой.

Нужна деревням и площадка для стоянки автомобилей и тракторов. Потому что техника эта ставится у домов механизаторов, нарушает красоту сел.

Коммунистическая партия и наше правительство придадут большое значение правильному использованию природных богатств, сохранению окружающей среды. Не должны оставаться на стороне от этого дела исполкомы сельских Советов народных депутатов, партийные и комсомольские организации.

М. МАМБЕТОВ,
селькор.

13 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ВОЙСК ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ СТРАНЫ СТЕРЕГУТ НЕБО РОДИНЫ



Отличными успехами в боевой и политической подготовке встречают свой праздник воины Н-ского зенитного ракетного подразделения Краснознаменного Прикарпатского военного округа. В классах, на тренажерах, полигонах воины-ракетчики совершенствуют свое боевое мастерство, стремясь быть достойными славы воинов-фронтовиков. Вдохновенные единым порывом, они все шире развертывают социалистическое соревнование под девизом: «Решения XXVII съезда КПСС выполняем, надежно защитим завоевания социализма!»

НА СНИМКЕ: пришла почта.
Фото В. ПЕСЛЯКА. [Фотохроника ТАСС].

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В неразрывной связи

Труд — источник всех богатств. Человек счастлива трудом. Хорошо понимают смысл этих слов учащиеся Янтышевской восьмилетней школы, ибо на уроках родного языка и литературы они пишут на темы труда сочинения, встречаются с передовиками производства и ветеранами труда, каждую неделю ходят на работу на ферму и т. д. В связи с принятием новой школьной реформы в школе

значительно усилено внимание на трудовое воспитание детей. И сегодня можно отметить немало интересных дел. Так, большую лепту внесли учащиеся в озеленении районного пионерского лагеря «Чайка», который расположен недалеко от нашей деревни Янтышево. Ежегодно наши учащиеся в зимние дни устанавливают свой надзор над лагерными строениями, рас-

чищают крыши домов от снежного завала.

Количество учащихся в нашей школе не так уж большое, однако в проведенных мероприятиях участвуют все. Особенно большую активность проявляют ученики VIII класса. Так, неразрывная связь между учебной и трудовой деятельностью помогает воспитанию коллективу достичь поставленных целей в претворении в жизнь школьной реформы.

М. БАЙБУЛАТОВА,
учительница Янтышевской
восьмилетней школы.

РАБОТА НАЛАЖИВАЕТСЯ

До недавнего времени в Яковлевском отделении Акъярского совхоза почтовая корреспонденция доставлялась с большим опозданием. Мы получали газеты и журналы сразу за несколько дней. Многие информационные материалы к этому времени устаревали, не вызвали интереса у читателей.

Сейчас положение изменилось в лучшую сторону. Назначена почтальонкой Антонова Люба. Она активно взялась за работу. Газеты и журналы доставляются из центральной усадьбы совхоза поселка Татыр-Узак своевременно. Но в работе почтальонки еще есть трудности. Это связано с

транспортом. Рейсовые автобусы в наше село не заезжают, поэтому Л. Антоновой каждый раз приходится «ловить» популярный транспорт, естественно, это удается не каждый раз. Жители села надеются, что руководство отделения поможет нашей почтальонке в этом вопросе, а Л. Антонова оправдает наше доверие.

А. СУДАРЧИКОВ,
селькор.

СОСТЯЗАЛИСЬ ДЕВОЧКИ

В Янтышевской восьмилетней школе среди девочек проводились соревнования по баскетболу и волейболу. По баскетболу соревновались девочки 9—10-х классов Антиганской средней и Янтышевской восьмилетней школ. Игра закончилась победой янтышевских девчат.

Среди них отличились А. Сынбулатова, Л. Нарбутина, Р. Гилаева и Г. Муталова. В состязаниях по волейболу девочки Антиганской средней школы победили со счетом 3:0. Хорошо играли Н. Байгускарова, Ф. Кунсувакова, Р. Кадаева и Г. Искужина.

Такие соревнования будут проходить и в дальнейшем.

Э. ИСКУЖИНА,
юнкор.

ШИРОКУЮ ДОРОГУ С П О Р Т У

На очередном заседании райспорткомитета были подведены итоги зимнего спортивного сезона. Физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работы в районе признаны удовлетворительными.

Вместе с тем отмечено, что организаторы мероприятий ограничились проведением лишь спортивных соревнований. Не уделялось внимание работе с общественными инструкторами, учебно-инструкторов — методистов. Слабо ведется контроль за работой физкультурных кадров за использованием и строительством спортивного инвентаря, организацией «Клубов здоровья», а также различных секций по месту жительства.

В период зимнего спортивного сезона проведено 12 районных соревнований. Активность проявляют одни и те же коллективы поселка Бурбай, Магравского совхоза, Акъярских, Бурибаевской, Уфимской средних, Степной восьмилетней школ. Среди коллективов районного центра — работники районной больницы, совета РАПО, ДРСУ, РО «Сельхозхимия», «Сельхозэнерго». Все это говорит о недостаточной внимательности руководителей к развitiю физкультуры, организации досуга трудящихся среди своего коллектива.

Очень слабо участвуют в соревнованиях коллективы Хайбуллинского, Танайского совхозов, колхоза имени Салавата.

Спортсмены района приняли участие в трех рес-

публиканских соревнованиях. Это многоборцы ГТО, лыжники и борцы. Могут наши спортсмены на равных состязаться с представителями других районов за призовые места. Об этом говорят их результаты и успехи. Среди лучших спортсменов района — лыжники Абишевской школы (руководитель С. Байгильдин), борцы Маханской школы (тренер Г. Фокин), многоборцы Г. Лужнев, А. Лобанов, А. Пручай и Р. Габбасова.

С целью улучшения работы по различным видам спорта два года действуют федерации при райспорткомитете. Хорошо организована работа федерации по футболу и шахматам. Были избраны и утверждены председатели федераций по волейболу — М. Н. Хайдарова, хоккею — А. Х. Усманов, настольному теннису — Р. Г. Мрясов, лыжному спорту — А. С. Пручай, по легкой атлетике — М. М. Сайфуллин.

На заседании также был утвержден план спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы на 1986 год. Дополнительно принято решение о проведении соревнований по туризму среди производственных коллективов, сельских спортивных игр в День работников сельского хозяйства. Внесены предложения об изменении системы игр чемпионата района по футболу и хоккею с шайбой.

Ф. ЮДАШБАЕВ,
председатель РК ФК.

САДОВОДУ — ЛЮБИТЕЛЮ

В НАЧАЛЕ ВЕСНЫ сравнительно высокая температура днем резко снижается ночью, что вызывает ранневесенние ожоги коры плодовых деревьев. Поэтому необходима побелка деревьев раствором 2 кг извести, с добавлением 2 кг глины, 0,2 кг медного купороса на 10 л воды. У ягодных кустарников многие вредители и возбудители болезней остаются на зиму в коре пострадавших от них ветвей. Поэтому до распускания почек надо удалить отмирающие и поврежденные ветви. Можно рано весной, когда в саду не сошла ледово-снеговая корка, кипящую воду вылить в холодную лейку объемом в ведро и тут же полить три-пять кустов.

ВМЕСТО ЯДОХИМИКАТОВ

После такого полива растения не угнетаются мучнистой росой, не буреют, увеличивается прирост побегов, ягоды становятся чистыми и крупными.

Ранней весной приставленные круги всех кустарников лучше обложить кусками рубероида, толи или полиэтиленовой пленки, начиная от их основания до границ проекции ветвей. Крыжовниковая огневка и другие вредители, зимующие в почве, не смогут вылететь и погибнут. Убирают толь после лета и яйцекладки огневки. Ягоды крыжовника и смородины не повреждаются. Весной при распускании листьев кусты крыжовника опрыскивают 10-процентным калийным удобрением (1 кг на 10 л воды). При этом уменьша-

ется заболевание кустов, ягоды сильнее окрашиваются и увеличивают сахаристость.

Правильная подготовка семян к посеву — залог высокого урожая овощей. Для оздоровления семян овощных используют чеснок, сок алоэ, марганец. 25 г мезги чеснока тщательно перемешивают в 10 мл воды. Семена выдерживают в этой смеси в закрытой банке в течение 1 часа. Сок алоэ разводят в соотношении один к двум водой, семена выдерживают в нем 6 часов. Семена помидоров погружают в 1-процентный раствор марганцевокислого калия на 20 минут. После чего семена обязательно промывают и просушивают. Для

получения дружных всходов семена всех овощных культур обрабатывают микроэлементами. Просто, доступно и эффективно использовать водный настой древесной золы. В ней находится 30 необходимых элементов питания и микроэлементов. 20 г золы настаивают 1—2 суток в 1 литре воды. Семена выдерживают в растворе 4—6 часов. При выращивании рассады лучше использовать свежую землю. Наибольшее значение в борьбе с вредителями и болезнями овощных имеет чередование культур. Однородные культуры возвращают на прежнее место через 4 года.

Г. САЙДУЛЛИНА,
гл. агроном по защите растений.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Утерянный аттест в т. № 947717 об окончании Акъярской средней школы № 1 в 1969 году, выданный Л. П. Шерстневой, считать недействительным.

Дирекция, партком, профком и комитет ВЛКСМ Танайского совхоза выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ветерана труда
ВЛАСЕНКО
Василия Терентьевича.

Адрес редакции в типографии БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, издательский цех — 2-14-97.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.